

我被克隆了 |



一天,我走在回家的路上。突然,一个人拍了拍我的肩,我一回头,吓得魂不附体。那个拍我的人竟和我长得一模一样,连鼻子上的疤痕也都一样。我使劲揉了揉眼,再看看我身后的这个“赵福宇”:“你……你是何方妖……怪?”莫非你有孙悟空般本事竟和我同一个模子“铸成”?“我?”那个人健步走到我面前。他居然和我一样先迈

赤壁路小学六(3)班 赵福宇

右脚!

“我,就是你,行不更名,坐不改姓乃赵福宇是也!”

“什么?”我简直不敢相信自己的耳朵;他和我说话声太一样了!“那你呢?”我一时语塞。

次日,他和我一起背着书包,踏着铃声走进教室。同学们纷纷将假赵福宇围住,七嘴八舌地问他许多问题,没想到假赵福宇对答如流,还在人群中认出谁是靖舟扬,把我这真赵福宇给冷落了。他竟拥有我的记忆!

上课时,我们竟然同时举手,异口同声!当我遇到难题发

蒙时,他也跟着发蒙。

考试时,我的卷子和他的一母同胞,甚至字迹也完全一致!错也错得一样!害得老师以为是相互抄的……

我想,这样下去可不好,他该叫我什么呢?现在他还称呼我“我”呢!这完全违背了伦理呀!

他以后会不会因为名不正、言不顺嫌我是块绊脚石而把我干掉呢?……无数关于另一个我的问题向我袭来……

唉,说不定那个赵福宇也在写这样的文章,不行,我得去看看……

指导老师:卢静

耶,100分! |



唉,明天就要考数学的8、9单元了,当同学们听到这个“好消息”时,都不禁唉声叹气。要知道,“小数乘法与除法”这个单元最难了,一会儿“移动小数点”,一会儿“去掉小数点”,稍不留神便会出差错,与100分失之交臂。还有一些概念,把大家头都搅晕了。上次,我数学只考了93分,这次,我下决心要打个“翻身仗”。第二天数学课,数学老师开始发试卷了。教师里的空气顿时凝固了,只听见写字的“沙沙”声……半个小时过去了,前面的基础题我都轻而易举地完成了,现在,我要开始攻

拉萨路小学五(6)班 骆新翎

那“阿波罗号”超难附加题了。我想,我想,我使劲想!终于我在下课铃响起的那一刻,做完并检查完了试卷,我长舒了一口气,满怀信心地将试卷交给了组长。

等啊等,盼呀盼,数学老师终于改完了试卷。小组长开始发试卷了,我心里暗暗想:啊,老天爷保佑!但愿不要像上次那样!我心里十分忐忑不安,终于发到了我的试卷了,我迫不及待地接过试卷,呀!洁白的试卷上清清楚楚地用红笔写着“100+20”,还外加一颗五角星。耶!100分!太棒了,我都不敢相信自己的眼睛!我高兴得差点跳起来了!我又偷瞟了一眼竞争对手的试卷,她错了一道题,考了97分。“我超过竞争对手啦!”我又一次欢呼起来。

只见旁边的同学,有的左瞧瞧,右看看,互相打听分数;有的趴在桌子上,懊恼万分;还有的人甚至已经开始订正试卷了……但此时此刻,只有我和另外两名同学是最兴奋最开心的,我们全对,考了100分。我们赶紧找到加分员,让她给我们组各自加上300分(第一名每人每组加300分),我不仅考了满分,而且还为小组加了300分,我感到十分自豪!

虽然,现在还没有放学,但是我的心早已飞回了家,想象着妈妈看到我的试卷后,竖起大拇指,笑眯眯地对我说“你真棒!”的情景,我又一次开心地笑了。

点评:生动地描写了考试前后的心情和你考试成功的喜悦,好!

指导老师:柏蕾

听话券 | 力学小学四(5)班 李玟



“世上只有妈妈好,有妈的孩子像块宝,投进妈妈的怀抱,幸福享不了……”我一边唱着歌一边往家走。心里想着:马上要到三八节了,妈妈抚育我这么些年很辛苦,得给妈妈好好准备一份礼物。

前几天,我看了一部电视剧,叫《老公看你的》。老公送给老婆一张爱情券,说:“有了这个券,不管是你让我陪你看电影,还是干什么,我都会陪你的!”那我是不是可以模仿

这个“爱情券”做一张“听话券”呢?

回到家,我打开电脑,在电脑上找了一幅关于听话的图,图案是这样的,一个老师用教鞭指着黑板上的字“听话的孩子有糖吃”,我把这张图片存到了桌面上,再打开由我命名为“打字”的图标,然后把图片存到页面上,最后我“复制”、“粘贴”,耶!我的“听话券”做好了,立刻打了10份!

晚上,妈妈回来了,我把“听话券”送给了妈妈,笑眯眯地说:“妈妈,请您接受我给您的‘三八’节礼物。以前,有时我不听话,你骂我,是为了我好,而

我却跟你顶嘴!我把这个送给你!如果以后我不听话了,你把这个剪下来一张给我哦,我立马听话!”妈妈笑着对我说:“好孩子,谢谢你的礼物!”

说着妈妈抱了一下我,我是又开心又激动!妈妈的怀里真温暖、真幸福哎!

点评:对于妈妈来说,有什么比孩子的成长还好的礼物呢?

对于孩子来说,有什么比妈妈的怀抱还幸福的地方呢?

一张“听话券”的产生和赠送过程,把这些生动准确形象新鲜地表达了出来,为我们如何写好亲情提供了一个很好的范例。

指导老师:徐守文

考试,一波三折 |

游府西街小学五(2)班 张雪儿



第二节课语文百词竞赛,为了这场考试,我昨天可花了不少工夫来准备呢!但不知是因为天气冷,还是紧张,我的脊背在发麻,手也在止不住地轻微颤抖。

试卷发下来了,我正反面一翻,心想,词儿还真不少。我拿起钢笔,眼睛盯着拼音快速浏览着,嘴巴以最快速度默默拼读出词语,然后,大脑快速过滤,用端正美观的字写下了答案。我就这样稳定的速度,攻下了一个又

一个词语。不知过了多久,我随手拿起手表一看,不得了!我心里一惊,一节课只剩下9分钟,反面却一字未动,我不由得开始“笔走龙蛇”。这时的我已经头昏目眩,手也因为字一下写太多而很酸,我认为已经没有什么写完试卷的可能性了。我再一次绝望地看了一下手表,什么?离考试结束还有17分钟?大概是心急眼花,之前看错了时间,这下,我提到嗓子眼儿的心,又重新着陆,我又可以安心写词语了。

就当时间风波过去后,我又碰到了一个难题,“xiǎn jiàn”,这是什么词啊?我在语文书上貌似没有遇到这个词,这

可怎么写啊?我的心里像一团乱毛线,剪不断,理还乱!为了不浪费时间,我只好先放弃它,写其他的词去。

好不容易写完了,我当然也把“xiǎn jiàn”写出来了,原来只是一个“显见”,当时写出这个词时也犹豫了很久呢。其实,写成“鲜见”也是正确的,考完试后,我在字典上都可以查得到。

考试,真功夫的较量!

点评:小作者给大家呈现了百词竞赛时的画面,这需要文字的功力,着力描写出自己应对考试“关节点”的心理,刻画细致,内容实在。

指导老师:干露

金陵翻译院开课通知

2011春季开学日期:

3月26、27、28日起

外语热线:83319163

报名点:①鼓楼渊声巷18号;②鼓楼街83号(南大附中门房);

③南京大众书局三楼(中山东路18号);④汉中路108号金轮大厦21楼E座;

网址:www.gojiyy.com

作文擂台赛

我和妈妈背古诗

下关第二实验小学四(1)班 黄子涵



千里莺啼绿映红,水村山郭酒旗风。南朝四百八十寺,多少楼台烟雨中。”
“朱雀桥边野草花,乌衣巷口夕阳斜。旧时王谢堂前燕,飞入寻常百姓家。”

每天,我起床后的第一件事就是捧着《唐诗三百首》,摇头晃脑地吟诵。妈妈是我最忠实的听众,她总是很享受地坐在书房的摇椅上,津津有味地听我朗读着古诗。兴致来时,便会“唰”地一下站起来,带着夸张的动作和表情与我一起朗诵起来:“山围故国周遭在,潮打空城寂寞回。淮水东边旧时月,夜深还过女墙来。”“烟笼寒水月笼沙,夜泊秦淮近酒家。商女不知亡国恨,隔江犹唱后庭花。”这一首首古诗,向我们描绘了六朝古都——南京的历史风貌,并向我们展现了南京的昔日沧桑。

也许是觉得这样背诵古诗没有

挑战性,有一天,妈妈忽然向我下起了挑战书,要和我比赛背诵宋词和古文。这又有何难!不到四十分钟,我就背好了三首宋词:苏轼的《江城子·密州出猎》、晏殊的《浣溪沙》、范仲淹的《渔家傲》。再看老妈,她还在那儿艰难地背“老夫聊发少年狂,左牵黄,右擎苍……”呢!

后来,我觉得背宋词对我来说已经不具有挑战性了。于是,我“盯”上了三国时期诸葛亮的《出师表》。这是一篇文言文,难理解暂且不谈,光看它的篇幅,就知道这是一块难啃的“骨头”。“先帝创业未半,而中道崩殂。今天三分,益州疲弊,此诚危急存亡之秋也……”我一边背,一边在脑海里想象着三国鼎立时期的场景,不知不觉就背完了前两段。

三四天后,我终于“啃”完了这块难啃的“骨头”,而我老妈才结结巴巴地背了一半。看来这场“古诗文背诵大赛”的冠军非我莫属了。

指导老师:郭学萍

成长的烦恼 |

力学小学六(4)班 周纪元



“周纪元,你再不听话,我就打电话给你们韦老师!”房间里又传来妈妈尖叫的声音。唉,又是这句话,它就像紧箍咒一般,我这只“猴子”只得乖乖就范,生怕老妈真的打电话给韦老师。

我最大的烦恼就是:妈妈总是用打电话给韦老师来要挟我。其实,在学校我可是一个好学生,“星旗表”上我贴得满满的,考试都名列前十,五年级时,我还被评为“学习之星”呢!但老妈打电话给韦老师,告我的黑状就是在毁坏我的形象啊!

就在不久前的一个周末,我刚

亲情早餐 |

江宁实验小学三(3)班 叶滋



“谁言寸草心,报得三春晖。”母亲的爱是最无私的,是世界上最伟大的爱。今天是妈妈的生日,一想起妈妈平时对我的种种好,我心里顿时涌出阵阵暖流。在妈妈生日的这天,我决定给她一个小小的惊喜。

我早早地起床了,偷眼一瞧,妈妈还在甜美的梦乡呢!我上前亲了妈妈一下,帮妈妈掖好被子,就悄悄地溜进了厨房。等妈妈醒来,我要给妈妈吃上我亲手做的美味早餐。

说干就干,妈妈早上都要喝一杯果汁,就先榨果汁吧。我从冰箱里拿出妈妈切好的木瓜丁,我使劲地回忆着妈妈平时榨果汁的方法,可惜行不通。于是,我找来了果汁机使用说明书,一下子茅塞顿开。我先把木瓜丁倒进果汁机里,加入凉开水,又添了一点盐,按动开关,

只听得“嗡嗡嗡”几下,哈哈!木瓜汁就榨好了。我尝了一下,不够甜,就拌了些蜂蜜,味道棒极了!然后我倒好牛奶,在面包里夹了根火腿肠,最后抹上妈妈爱吃的番茄酱。一切准备就绪,我唤醒了妈妈。妈妈睁开睡眼问道:“宝宝,你饿了吧?”我俏皮地回答说:“是啊,好饿呀!”妈妈连忙起身,正要准备早点,猛地撞见桌上“丰盛”的早餐,一脸惊讶:“谁做的早餐啊?”我一把抱住妈妈说:“妈妈,生日快乐!”妈妈这才想起今天是她的生日。妈妈眼里写满了惊喜与感动,搂着我柔声地说:“谢谢我的小心肝,我爱你!”

在这个属于妈妈的生日里,妈妈说我长大了……

点评:母爱是最伟大的,小作者用感恩的心细致地描述了一场亲情的早餐,记叙有轻有重,词语流畅,主次分明,是三年级中一篇很不错的佳作!

指导老师:顾海涛

马翼翔老师谈《放牛班作文》之四十

一切景语皆情语

孩子写作文,不是没有景物描写,就是拼命写景,为了写景而写景。

景物描写的作用无外有三。一,介绍环境。你来到一个新地方要简单介绍下。第二,烘托气氛。第三,写景是为了写“情”。

杨过十六年后到绝情谷与小龙女相会,等了一整天,太阳要下山了,杨过“疾奔上最高的山峰,看着重又完整的太阳,心中略略一宽”。过了会

儿,“悄然立山巅,四顾苍茫,但觉寒气侵体,暮色逼人而来,半轮月亮慢慢移到中天。”这里景物的肃杀之气和杨过的心情是契合的,所谓“老天陪我掉眼泪。”

而下面,杨过如石像般在山顶站了一夜,“直到红日东升,四下里小鸟啾鸣,花香浮动,春意正浓,他心中却如一片寒冰。”这和杨过的心情又形成了对比,所谓“天空正艳丽,我的心却在哭泣”。没有脱离主题孤立地进行景物描写,换句话说,景物描写是为深化主题的。王国维老师说:“一切景语皆情语”,他说得太好了。